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 同朋大学では毎年度全学生を対象に「満足度調査」を行っています。学生の皆さんの声

を直接聞くことによって、より良い大学教育の実現と教育環境の整備などの役立て、次の

大学づくりを学生の方々と共に構想していこうという趣旨からです。 

 同朋大学は、これまで 50 年近くにわたり、学生・職員・教員の代表を構成員とする三

者協議会を設け、そこで様々な要望や意見を出し合い大学づくりに役立てようという他大

学に珍しい組織を作っています。三者での協議事項などは、その都度教授会にも議長（教

員）から報告され、教授会員共通の認識となるようにしています。 

 こうした制度と相補的なものとして「満足度調査」を位置付けており、教員 FDでもそ

の結果について教員間で議論する機会を設けています。しかし、この結果について学生の

皆さんやステークホルダーの方々に還元する機会を設けていませんでしたが、昨年度実施

分より、HPにアップし、還元することといたしました。 

 グラフ化できる部分の回答のみに限らせていただきますが、本学の学生動向を知る意味

でも参考になるのではないかと考えております。ご笑覧いただければ幸いです。 



調査実施時期
2021年12月

2021年度
満足度調査から



調査の目的
•大学の環境・施設、学生生活、教員・職員の対応な
どについて、学生の満足な点や不満な点について理
解することにより、本学における強みのますますの
強化と弱み（改善を要すること）の克服に取り組む
ことを通して、各部所・学科・個人が改善できるこ
とについて積極的に取り組んでいくため

•学生の皆さんにも改善してほしい点があれば率直に
訴えていくため

•学生・教職員が一体となった大学の実現に努力して
いくため



回答者（812名：回答率70％）

1年生, 229, 
28%

2年生, 171, 
21%

3年生, 241, 
30%

4年生, 171, 
21%

在学途中よりコロナ禍

入学前よりコロナ禍の制約

入学時からコロナ禍の制約



大学生活の総合的な満足度
満足している, 130, 

16%

ある程度満足して
いる, 361, 45%

どちらでもない, 
182, 22%

少し不満, 94, 12%
不満, 43, 5% 不明・無回答, 2, 

６１％（491名）は満足している。



大学で力を入れたこと
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アルバイト

趣味活動

大学以外の勉強

社会活動

就職活動

クラブ・サークル

学校行事

卒研

大学の授業

全く力を入れなかった あまり力を入れなかった どちらでもない ある程度力を入れた とても力を入れた

76.5％
81.2％

41.8％
34.3％

36.9％
35.1％

68.2％

72.4％

65.9％



16%

52%

19%

11%
1%

1%

とても力を入れた ある程度力を入れた
どちらでもない あまり力を入れなかった
全く力を入れなかった 不明・無回答

大学生活
どのくらい力
を入れたか
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74%

とても力を入れた ある程度力を入れた
どちらでもない あまり力を入れなかった
全く力を入れなかった 全く経験しなかった
不明・無回答

ゼミや卒業研
究にどれくら
い力を入れた

か
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29%

24%

22%

11%

7%

とても力を入れた ある程度力を入れた
どちらでもない あまり力を入れなかった
全く力を入れなかった 全く経験しなかった
不明・無回答

自主的な勉強に
どのくらい力を
入れたか

40％の学生は力を入れていない68％の学生は力を入れている

回答はほぼ4年生に限られている
ため回答数は少ない



12%

19%

23%3%

41%

2%

満足している
ある程度満足している
どちらでもない
少し不満
不満
利用したことがない

アカデミック
アドバイザー
の満足度

3%

16%

32%

47%

2%

頻繁に利用した たまに利用した

ほとんど利用していない 利用したことがない

不明・無回答

オフィスアワー
の利用頻度

17%

29%

19%

14%

2%

19%

空き教室
図書館
食堂・Yショップイートインコーナー
成徳館1階・5階
クラブ・サークルボックス
その他

講義の合間の時
間どこにいるの
か多かったか

31％満足、41％が利用した経験ない 79%はあまり利用してない、利用し
たことがない

回答からは分散していることが
わかる



7%

43%

20%

29%

1%

頻繁に利用した
たまに利用した
ほとんど利用していない
利用したことがない
不明・無回答

MM教室の
利用頻度

17%

45%

21%

9%

6% 1%

1%

満足している
ある程度満足している
どちらでもない
少し不満
不満
利用したことがない
不明・無回答

DOHOポータル
の満足度

50％の学生は頻繁・たまに利用する

12%

30%

28%

11%

9%

9% 1%

満足している
ある程度満足している
どちらでもない
少し不満
不満
利用したことがない
不明・無回答

事務部学生生
活・教務担当
の窓口対応の
満足度

満足度も高いが15％は不満がある 満足42％、不満29％



32%

37%

15%

7%

9%

ぜひ入りたいと思って入学した
どちらかと言えば入りたいと思って入学した
どちらでもない
やや不満だが入学した
やむを得ず入学した

大学入学時の
同朋大学の志望度

６９％は同朋大学を選んで入学してきている

やむを得ず入学したが、不満があったものが、
4年後にここで結果的によかった（満足しても
らえる）と思ってもらえることが大事なのでは
ないか？
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